

头条评论

■ 蚂蚁虫

# 海口平价菜热销,期待政府做得更好

6月11日,海口投放200吨平价蔬菜到75个平价菜销售点。记者在走访中发现,平价菜销售情况火爆,几乎所有平价店的销售量都是平时的2倍。

平价菜大受欢迎,说明了海口这项政策有着积极的意义,海口市民给予了充分的肯定。但是记者走访中也发现了一些问题,最大问题是平价菜源投入有限,能买到的市民不多。

据悉,此次政府补贴范围包含零售环节和批发环节,通过实行两头补贴,目的是为了减少中间流通环节。海口市物价局相关负责人介绍说,此

次蔬菜平价销售是政府开放平台,由企业、销售者自愿参与。有销售者愿意执行政府平价销售办法的,可以签订相关协议,接受相关监督,由政府价格调节基金按照市物价、工商部门核定的销售量给予补贴。也就是说,平价菜之所以平价,是因为政府补贴减少了销售商的经营成本,从而让市民获得了好处。

遗憾的是这项政策只是临时性的,仅执行一个月,而且每日限量供应200吨。虽然有部分的市民享受到了平价菜的好处,但目前还不能惠及

大多数市民。另外,实际上可能最需要平价菜的市民如孤寡、伤残人士,因为行动不便可能买不到平价菜,不能考虑他们的实际困难,从预算资金中拨出一部分来给予现金补助呢?

还有一个不可回避的事实是,海南市民常常自嘲守着全国最大的菜篮子,吃着全国较贵的菜。海南作为全国的菜篮子和水果基地,其生产成本有一定的优势。但在海南市场的销售终端,却陡然变成了高价。这显然是中间环节的高运营成本在作怪。如何帮助经营者从根本上减少中间环节的巨大

运营成本,成为摆在相关部门面前的一道难题。毕竟,完全依赖财政补贴来解决市场问题是不现实的。记者发现,同为蔬菜市场的海玻市场因为与当地菜农联合直接从菜地到市场,零售价较低,甚至比指导价还低,说明要解决起来是有可能的。

总之,海口市政府平价菜的推出是件利民的好事情,但显然市民期待政府能够做得更好,真正把平价菜全面落实到市场,让更多的市民享受红利,从而保障民生,提高市民的生活品质,毕竟大家好才是真的好! (原载南海网)

有网天天上

@中青报曹林(媒体人):每个人都应该去实践道德去行动,从而形成一种相互受益的良性循环,而不能只想搭道德的便车,享受着别人“做好事”带来的好处,自己却不愿贡献道德资源。如果每个人只想“搭便车”,都将责任推给别人,最终社会将成为一个“他人即是地狱”的可怕丛林。

@雾满拦江(作家):新闻两则:美国女孩洛金斯,18岁。她的命运很不幸,父母吸毒,抛弃了她,幼年时就无家可归。可是学校鼓励她,老师和同学们关爱她,她自己努力学习,考上了哈佛。中国男孩余军,也是18岁。他的命运很不幸,父母抛弃了他,无家可归,爱心人士收养了他,他努力学习,但被禁止参加中招考试,因为他没户口。



## 国际城管

大大的眼睛,洁白的牙齿,迷人的笑容,说着并不流利的中国话……日前,湖南株洲石峰区响石广场出现一个穿城管制服的外国人,正和石峰区的城管监督员一起,监督、劝导市民的不文明行为。他叫乔什,来自美国,今年23岁,来株洲旅行已两周,前几天,他和朋友一起来到城管大队,希望能在回国前,体验城管工作。大队领导答应了他。(《钱江晚报》)

热点快评

## 食品监管要学学“航天特供奶”的榜样

6月中旬,神舟九号飞船将携3名航天员发射升空。记者探访航天员食品特供基地时,负责人介绍了航天员所喝牛奶产出的程序。奶牛被隔离后会有一个月的休药期,目的是让奶牛把体内的药物成分充分分解排掉。为确保零污染,该基地禁止任何陌生人进入。(6月13日《新京报》)

由于要在一个特殊空间内过上一段太空生活,因此,航天员食品保障要求很高,必须做到无污染、无公害且营养合理,才能保证航天员健康和飞行成功。相信各国航天员都会享受特供食品。而且,我国航天员平时食用的大概也是特供食品,因为此前就有很多生产商的广告宣传自己的产品是“中国

航天员专用XXX”。看到航天员食品的生产程序,相信很多人会问不少问题,比如说,消费者喝的牛奶有没有休药期,奶牛养殖基地是否禁止陌生人进入?消费者食用的猪肉能否确保从源头上就不接受农药等任何污染?或者说,能否像揭秘航天员特供食品一样,把消费者食用的日常食品的生产程序和监管程序也一一揭秘出来?

众所周知,我国有牛奶等行业标准,但行业标准与航天员、运动员特供食品的标准有多大差距?能否逐渐消除这样的差距?公众同样很关心。更重要的是,在公开的行业标准、部门标准、国家标准之外,还有多少特殊标准、内部标准,这

样的标准能否公开,并被借鉴到国家统一标准中?

针对航天员、运动员的“特供”公众可以理解和接受,但还有不少或明或暗的“特供”公众则难以接受,比如,有媒体报道,在顺义就有特供蔬菜基地,专供海关等部门,被称为“海关大棚”,某些省级政府的个别部门也有特供食品,包括蔬菜瓜果等。毫无疑问,这样的“特供”也有一套自己的检测、监管程序。

在食品问题频发的今天,“特供”不仅需要透明,还应该压缩到一个很小的范围内,仅限于航天员、运动员等少数群体。而且,这样的“特供”还应该借鉴到对日常食品的监管中。(原载《羊城晚报》)

一语惊人

“成品酱油召回不回来了,都被消费者吃进肚子里了”

——记者追查佛山威极工业盐业酱油去向,厂家称被消费者吃了。 出处:金羊网

“这个老师可能心情不愉快” ——四川一小老师因一名学生没做作业,处罚全班学生。其校长如此解释。 出处:华西都市报

“求他显灵,哪怕托梦给洛宁县建设局、劳动局等有关部门领导也行呢” ——农民工在洛阳范仲淹墓前跪拜,祈求讨回血汗钱。 出处:中国网

本版文章仅代表作者个人观点

### SUNING 苏宁电器

### 科技苏宁 智慧服务

ALL STAR 夏季全明星派对  
**之冰爽派对** 盛大开幕  
 苏宁明星帮 今夏就是“邀”你来!

全岛联动 11店同庆 盛大开业  
 彩虹天禧店 8月22日

苏宁明星帮 赵又廷

苏宁明星帮 姚笛

节能产品 首选苏宁  
 积极响应国家节能减排政策 流程正规加速补贴发放

购节能就趁现在  
**享三重补贴**

来苏宁购节能家电,在国家政策补贴基础上再享苏宁绿色补贴、品牌工厂补贴单台最高补贴800元

苏宁3C储值卡 会员专享服务  
 电器免费保养  
 苏宁会员服务电话4008-365-365  
 (限海口市区内)

买两件 送两件  
 购空调/彩电/冰箱/洗衣机/厨卫/生活电器两个不同品类

满5800元 送松桥电磁炉+赛亿台式转页扇/庆展小资两件套  
 满10800元 送先锋机械落地扇+松桥电压力锅/松桥蒸汽挂烫机  
 满28800元 送东芝彩电+赛亿台式转页扇/庆展小资两件套  
 部分机型及3C不参加此活动

苏宁天天赚 6.15-6.17  
 苏宁八大品牌大团购 让您省钱省心

全部商品详情请进店咨询或拨打咨询热线

千万电费补贴 鲜省夺人 买冰箱 送电费100-1000元

新飞 1.6米三门冰箱 送电费100元 1299元	扎鲁西·伊莱克斯 1.8米三门冰箱 送电费100元 1799元	容声 2.1米四门冰箱 送电费200元 2199元	惠而浦 2.0米三门冰箱 送电费200元 2799元	惠而浦 2.0米三门冰箱 补贴200元 1899元
---------------------------	---------------------------------	---------------------------	----------------------------	---------------------------

本数广告如有不实或有误,图片仅供参考,以实物为准;价格以店内实际为准。

22年专注用户需求 全球家电品牌汇聚 365天超值特惠 360°服务保障 海量礼品赠送

关注苏宁微博 @海南苏宁电器

苏宁易购: www.suning.com

集团采购: 4008 516 516

全国服务热线: 4008 365 365